

北平青年年



北平青年週刊

每份定價一分 全年定價一元

本會會員一律贈閱

中華郵政特准掛號認爲新聞紙類
內政部登記證警字第三九六號

編輯兼發行人 舒又諒

北平中街大慈寺普救青年會出版

電話郵局九五四號又二五八號

第廿七卷第三十六期 廿五年六月四日出版

〈會員旅行及參觀寫真紀事〉



寫真說明

- (一) 社會事業參觀團，在救濟院參觀。
- (二) 妙峯山旅行團，初步登山。
- (三) 山路往返，約九十餘里，搭乘小轎代步。
- (四) 會員參觀白紙坊財政部印刷局。
- (五) 陶然亭風景，充滿了詩意。
- (六) 崇效寺裏，沒看着牡丹，芍藥却正盛開。
- (七) 在西山八大處，茶館裏的一個野餐會。
- (八) 西山香界寺小憩，預備繼續爬山。

▽投籃比賽結果

四項運動投籃比賽，於五月三十日下午二時在本會健身室如期舉行，參加者計有，光明，小光明，龍虎，立達，中青，英雄等六個少年團，到場健兒不下七十餘名，由本市體育專門學校同學夏漢三等四人担任評判，是日氣候特燥，揮汗如雨，四時比賽告終，結果如左

| | |
|-----|-----|
| 團名 | 名次 |
| 光明 | 第一名 |
| 立達 | 第二名 |
| 小光明 | 第三名 |
| 英雄 | 第四名 |
| 龍虎 | 第五名 |
| 中青 | 第六名 |



本會會員張傑卿君，前曾任職東城英文夜校，現在東安市場丹桂商場內路東，經營文古南紙文具商店，專運歐美名廠文具儀器，各種紙冊筆項。承辦中西文字印刷，出品精美，定價低廉，本會會員光顧，憑會證購貨，概照定價九折收費，以表歡迎。

▽本會會

▽整日野營展期
本會少年四項運動原定五月三十一日往齊外公主坡舉行野營比賽，茲因天氣關係，暫定展期舉行云。

▽團長會常會

五月三十日下午六時，在夜校游藝室開少年團第六次團長會常會，主席張紹鎮，文書朱吳章，出席團長十八人，先聚餐，後由主席報告少年四育養成團本季結束會之目的與計劃，其目的大概可分為兩項：一、聯合十二團開一偉

大的結束會，藉此以增進團員間的友誼。二、使團員的體魄長會，明瞭青年會之宗旨及團之宗旨。是日其討論結果，定於六月三日下午三時在本會體育館舉行。三、其會序分為：結東報告，聚餐，游藝。



（贈攝吾壘方） ■影留會宴公長團年少■

本會禮讓地球比賽會 (第三週)

| 日期 | 時間 | 比賽者 |
|------------|----|-------------|
| 六月八日 (星期一) | 七點 | 丁時同 范政濤 馮大申 |
| | 八點 | 楊軼厂 任寶茹 王子銳 |
| 六月十日 (星期二) | 七點 | 于少華 遲墨卿 金秉武 |
| | 八點 | 王立政 吳子年 侯子瑞 |

▽有房招租

東四北五條四十五號，有房五間，獨院清淨，租費低廉，歡迎本會會員租用，請直接向胡仁源君接洽即可。



銀光社講演集

王稚圃先生講

楊軼厂記

我想這個……我覺得……我認爲……

這個！……小區區個人的困難

「自從魏先生提議輪流主講以後，大師出的高招用點將法來點，二師的一支魁星點斗的筆，點來點去點到小區區頭上來了，哈，哈哈。在小區區想，說點甚麼呢？不過是個人的點，不足爲訓的意見吧，哈，哈，哈哈。」

「我想，我覺得，我認爲，不過……我想，我想，普通隨便照照像，看來很容易的，不過，我覺得，其中的奧妙實在無窮，任何，上上，下下，左左，右右，全要照顧到了，嘻嘻，嘻嘻，不然的話，往往一張很好的像片，因爲極小的疏忽，留下不少的美中不足。」

「我想，我覺得，我想，照像小玩意，實在比畫畫難得多，畫一張，是我們想畫甚麼，就畫甚麼，我們以爲够了，我們就不畫了，要是認爲某一點不夠，就可以再加一點，照像則不然，往往我們要甚麼，他沒有甚麼，我們不要的甚麼，他偏偏多一點甚麼，我們固然不能因爲照張像將風景中不需要的房子拆了去，當然也不能認爲少一棵樹，臨時給種上，有這樣的原故，所以，我覺得，我認爲，照像取景，真是件不喜易的事，既不能加，又不能減，難上加難，嘻嘻，嘻嘻，

嘻嘻，嘻嘻。

「還有用曝光表，我想，我覺得，祇宜於照靜，或者是靜的風景，纔有時間，允許我們慢慢的去對，光圈，時間，等等，要是照一個帶有動性的物件，或風景，例如水裏浮着的鴨，搖船的人，等等，要是也拿出表來，光圈，時間，的去三三三十一，四一二二二二的去對，我想那風景，早不知道跑到那裏去了，這應當怎麼辦呢。我想，我覺得，我認爲，哈哈，頂好我們隨時對曝光表的時候，深深的在我們腦子裏留些印象，甚麼時候，怎樣的天氣，用多大光圈，多少時間，久而久之，我們眼睛，也差不多成了曝光表了，雖然不十分準確，也總應該差不了很多。」

我們研究照像，暗室的設備，是十分重要的，自己洗起來，成績一定很好，因爲一張片子一張片子的感光不同，送到像館裡去洗，我不敢說他們是不懂，或者是太忙顧不過來，所以常常很好的片子，讓他們洗得烏焦巴弓——江西話，作一塌糊塗解。那够多們覺挺呢。」

「上上次魏守忠先生說到黃鏡頭的功用，我聽了以後就跑到崇教寺去試驗了一下，今天特意的帶來，研究研究，這張照的是牡丹花，可惜前些日子的大風，將好花全刮謝了，僅僅名叫姚黃魏紫的一種還不錯，用了黃鏡頭深淺也分得還好，方纔說的不能因爲景緻拆房子，所以花後廊子抱柱上的守正不阿，同精忠報國的兩匾額也照出來了，不過黑底金字的匾也分得很清楚，更可證明黃鏡頭的功用，諸位老兄，有後，請加以指正，小區區所講的也就借此收場。」



記才商兩個送別會

附 寫真紀事——倪子衡攝

芳 棣

爲着紀念師生的感情，爲着表示臨別的戀意，故在畢業同學尚未離校之前，才商最近就有了兩個送別會的舉行。

第一是由校方主辦的。完全茶話性質，沒有準備什麼游藝。這茶話會是在停課那天下午舉行的。畢業同學算都到齊了，學校方面，幾位高級職員及商科教授均出席參加。開會後，由代校長何祖義先生以主席資格致詞。他說：今天與畢業同學聚會的最後一次，藉這機會，學校願意宣佈它今後的計劃，希望能給畢業同學的安慰并取得畢業同學的贊助；同時畢業同學，對於學校有什麼建議和評論，也可以儘量發表，學校一定相當的接受。詞畢，首由蕭校長訓話，次何代校長報告下屆的大政方針，如關於本科的立案進行，實習辦法的改良，以及聘任著名教授等等，都有詳細的說明。若這『支票』準能兌現的話，那

我們真不能不爲未來的同學慶幸了。

接着是蔡教務主任的訓話，他勉勵同學要人格與才能並重，說這好比鳥之雙翼，缺一就不健全的。警喻確是恰當，大家都很重視此言，我想他們總一定願做健全的人吧！

先生們說過了訓話，得由同學來表示意見了。筆者不才，第一個被推定致詞。慚愧得很！事先並沒想到這一看，所以未曾預備，此刻倉促登場，真有點醜媳婦的難受勁兒。只好硬着頭皮，胡亂的說幾句。希望學校的地方：一要整頓學風，二要改良實習。希望同學的地方：一是生活不可腐化，二是發展正當副業。爲節省寶貴的篇幅，筆者的無聊講詞，這兒恕就不詳細發揮了。

第二位發言的同學，是尹潤程君。他說得簡潔而乾脆，博得掌聲不少。

因時間關係，同學又不願輕率的說話，所以尹君詞罷，便繼起無人了。但在大吃茶點之餘，何祖義先生及張公恕先生各講了一個笑話，很引起大家一些興味。而于這丁點兒的樂趣之後，茶話會便又成了歷史的一件陳蹟了。

第二個送別會，是由才商一九三七年甲班同學所主辦的。他們不但預備了豐富的茶點，且還有繁重的游藝表演。從舞台額懸的幾個煌煌金字「歡送畢業同學游藝大會」來看：這一班同學的盛意，真是太令人感激了。

時間是在星期六的晚上沉實的中山堂，充滿了熱烈的空氣。當我們畢業同學各領一朵紅花及一張祝片，珊珊走進會場的時候，縱然神氣是挺高興的，但總無法掩飾我們惜別的內心酸楚呵！

七時半，繡幕間出現了主席楊明保君，報告開會的意義。話非常客氣，亦甚得體，這篇開場白，給人印象就挺不錯；其他的玩藝兒，自然更有可觀了。

次讀祝詞，唸文者是朱炳坤君。因爲四字體，氣韻上很有些講究，據說是

總老夫子的得意作品，毋怪那麼「棒」了！第三個節目，是合唱歡送歌。蒼涼的地方，令人有易水蕭蕭之感，其心情的難受，也就可想而知。

接着游藝表演：繆老夫子首先來了個數來寶，手敲着兩塊球板，像背鼓兒詞的說了一大套。幾句話編得挺漂亮，老夫子又費心血不少！以「數來寶」贈與英雄，較之「寶劍」實在經濟得多，商科學生之精于算計，信然信然！

又值得一提的，是管燕伯與李宗唐二君所表演的雙簧，也挺够味兒！老管向來老實，平常很少見他說話，這回登場居然妙趣橫生，真出人意外，至李君也很賣力氣，尤其拿頭光光，那歪葫蘆挺惹人笑，其動作更可發噱了。之後有張鴻業君的口琴獨奏與一部的中樂合奏，成績都很好。小節目表演完了，話劇「蘇州夜話」乃登場。



這是一幕悲喜劇，主旨在反對戰爭及窮困。作者田漢，是我們久仰的劇人，他底作品當然不會使我們失望。



演出之結果，確精采！若據筆者的眼光看：最成功的，是飾老畫師的馬士元君及飾賣花女的吳慧如女士。這本是

劇中的兩要角，而二君竟能因劇情有充分的發揮，其忠于藝術的精神，實在是

大軸是舊劇女起解，演員皆粉墨登場。飾崇公道的是有名的洋麵包（對不住，冒用楊主席的綽號了！）蘇三呢係徐春華君。起解本是齣吃重的戲，真虧這二位老板對付得挺利落。尤其麵包佬泡蘑菇，極盡諷刺社會的能事！借他人酒杯，澆自己塊壘，好一個愛國情俗的麵包，這回可把牢騷發洩够了吧！

別客氣了。對於一九三七年甲班同學這樣熱切的盛情，畢業諸人是永遠感激在心的！現在藉結束此文的机会，筆就代表我們畢業同學，來個鞠躬致謝吧！

劇終，李光頭幕前致詞，以游藝不佳及招待欠週請原諒。得！光頭君

▼會員社會事業參觀與名勝旅行一覽(六月份)

(會員參加，極為歡迎，請先期到成人部簽名)

| 日期 | 名稱 | 地點 | 費用 | 辦法 | 附記 |
|-----------|----------|----------|-----------------|-------------------|------------------|
| 六月六日(星期六) | 北平市立豐順學校 | 西斜街宏廟 | 往返車費約需四角 | 下午二時在本會集齊出發 | 該校係採用科學方法教授 |
| 七日(星期日) | 中國鉛筆製造公司 | 崇內蘇州胡同 | 往返車費約需二角 | 上午九時在本會集齊出發 | 華北惟一之鉛筆製造廠機件皆為新式 |
| 十三日(星期六) | 啓明瞽目院 | 阜外八里莊恩濟莊 | 往返車費約需七角 | 下午一時在本會集齊出發四時返城 | 往返乘公共汽車 |
| 十四日(星期日) | 公主墳 | 齊化門外 | 往返車費約需六角 | 下午一時在本會集齊出發六時返城 | 該地風景甚佳 |
| 廿日(星期六) | 中央防疫處 | 天壇 | 往返車費約需四角 | 下午二時在本會集齊出發 | 衛生設備甚為完全 |
| 廿一日(星期日) | 玉泉山 | 平西 | 往返車費及入門券費約需一元五角 | 上午九時在本會集齊出發下午五時返城 | 往返乘公共汽車飯食自備 |
| 廿七日(星期六) | 潭柘寺戒台寺 | 平綏路門頭溝 | 往返旅飯費約需四元 | 上午七時在本會集齊出發 | 往返乘平綏火車飯食及住宿均在寺內 |
| 廿八日(星期日) | 潭柘寺戒台寺 | 平綏路門頭溝 | 全上 | 下午六時乘車返平 | 全上 |